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กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณติศาสตร์                                                               ช้ันประถมศึกษาปีที ่5 

ค าช้ีแจง :  1. แบบทดสอบชุดน้ีเป็นแบบทดสอบวดัผลสัมฤทธ์ิตามมาตรฐานการเรียนรู้  

     มี 2 ชุด ชุดละ 50 ขอ้ เป็นแบบเลือกตอบ มี 4 ตวัเลือก 

 2. ใหน้กัเรียนเลือกค าตอบท่ีถูกตอ้งท่ีสุดเพียงค าตอบเดียว โดยกา  ทบัตวัอกัษร 

     ลงในกระดาษค าตอบท่ีตรงกบัตวัเลือกท่ีตอ้งการ  
 

 
1. 

 
 
 
 

 
 
 

2. 
 
 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. 8,102,597 อ่านวา่ แปดลา้นหน่ึงแสน

สองพนัหา้ร้อยเกา้สิบเจด็ 
ข. 4,602,978 = 4,000,000 + 600,000 +      

                   2,000 + 900 + 70 +8 
ค. 6,597,920 > 6,579,930 
ง. 53,623,445 ตัวเลข 3 มีค่าต่างกัน 

297,000 
พิจารณา ขอ้ความต่อไปน้ี 
1) 257,622 ค่าประมาณใกลเ้คียงจ านวน

เตม็พนั คือ 258,000 
2) 128,576 ค่าประมาณใกลเ้คียงจ านวน

เตม็ร้อย คือ 128,600 
3) 434,674 ค่าประมาณใกลเ้คียงจ านวน

เตม็สิบ คือ 434,680 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ขอ้ 1), 2) ข. ขอ้ 2), 3) 
ค. ขอ้ 1), 3) ง. ขอ้ 1), 2), 3)  

3. 
 
 

 
4. 

 
 
 
 
 

5. 
 
 
 
 

 
 

จ  านวนใดมีค่ามากกวา่ 2,876,990 แต่ 
นอ้ยกวา่ 3,675,346 
ก. 2,876,989 ข. 3,167,534 
ค. 3,675,446 ง. 3,675,347 

1,240,599     2,434,677 
3,626,499 หากเป็นการเรียงล าดบัจ านวน
จากนอ้ยไปมาก ควรเติมจ านวนขอ้ใด 
ลงใน  
ก. 2,424,680 ข. 2,434,500 
ค. 2,873,699 ง. 3,626,500 
ขอ้ใดท่ีผลหารเหลือเศษ 
ก. 38,803,630  15,265 
ข. 1,298,000  2,000 
ค. 1,381,935  3,545 
ง. 605,000  1,100 

 
 

เวลาท าขอ้สอบ 75 นาที ชุดที ่1 

ข้อสอบมาตรฐานช้ันปี 
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6. 
 
 
 

 
7. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผลลพัธ์ในขอ้ใดมีค่ามากท่ีสุด 
ก. (52  64) + (840,000  700) 
ข. (21,000  15) + 6,280 
ค. 25  (9,000  30) 
ง. (1,000  810)  90 

560  7 =  จากประโยคสัญลกัษณ์  
สร้างโจทยปั์ญหาไดต้ามขอ้ใด 
ก. มีเงิน 560 บาท แบ่งใหน้อ้ง 7 คน 

จะเหลือเงินก่ีบาท 
ข. ขายเน้ือไก่ไป 560 กิโลกรัม ราคา

กิโลกรัมละ 7 บาท จะขายไดเ้งิน 
ก่ีบาท 

ค. มีน ้าตาล 560 กิโลกรัม แบ่งใส่ถุง 
7 ถุง ถุงละเท่าๆ กนั จะไดถุ้งละ 
ก่ีกิโลกรัม 

ง. มีดอกไม ้560 ดอก ราคาดอกละ  
7 บาท ขายดอกไมไ้ดเ้งินก่ีบาท 

ขอ้ใดเป็นสมบติัการแจกแจง 
ก. (250  5)  2   =    

(350  2)  (350  5) 
ข. (25  39) + (25  21)   =    

25  (39 + 21) 
ค. 28  (39  11)   =    

(28  39)  11 
ง. (42 + 27)  (42 + 33)   =   

42 + (27  33) 
 
 

9. 
 
 
 
 
 
 
 

 
10. 
 
 
11. 
 
 
12. 
 
 
 
 
 
 
13. 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. กข  และ คง    มีระยะห่าง 2 ซม.  

ตลอดแนวเส้น  กข  //  คง 
ข. AB  ตั้งฉากกบั CD และ EF ตั้ง

ฉากกบั CD  AB // EF 
ค. กข  //  คง และ จฉ // คง  

 กข // จฉ 
ง. มย  ท ามุม 45 กบั จฉ  และ รล ท า

มุม 90 กบั จฉ  มย // รล 
มุมในขอ้ใดมีขนาดสองมุมฉาก 
ก. มุมแหลม ข. มุมป้าน 
ค. มุมตรง ง. มุมกลบั 
มุมตรง – มุมแหลม มีขนาดเท่ากบัมุมใด 
ก. มุมแหลม ข. มุมป้าน 
ค. มุมฉาก ง. มุมกลบั 
                                         ค 
 
             ก                         ข 
ถา้สร้างมุม ขคง ขนาด 90 องศา และ ลาก คง 
ยาว 3 เซนติเมตร ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. กข // คง ข. ขค // คง 
ค. กข // ขค ง. กค // คง 
รูปส่ีเหล่ียมท่ีไม่มีดา้นคู่ใดขนานกนัเลย คือ
ขอ้ใด 
ก. รูปส่ีเหล่ียมดา้นขนาน 
ข. รูปส่ีเหล่ียมขนมเปียกปูน 
ค. รูปส่ีเหล่ียมรูปวา่ว 
ง. รูปส่ีเหล่ียมผนืผา้ 
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14. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. 
 
 
 
 
 

16.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปส่ีเหล่ียม กขคง เป็นรูปส่ีเหล่ียมรูปวา่ว 
ถา้ตดัตามเส้นทแยงมุม จะเป็น 
รูปสามเหล่ียมชนิดใดไดบ้า้ง 
ก. รูปสามเหล่ียมมุมฉาก  

รูปสามเหล่ียมมุมแหลม 
ข. รูปสามเหล่ียมหนา้จัว่  

รูปสามเหล่ียมดา้นไม่เท่า 
ค. รูปสามเหล่ียมหนา้จัว่ 

รูปสามเหล่ียมมุมฉาก 
ง. รูปสามเหล่ียมดา้นไม่เท่า 

รูปสามเหล่ียมมุมฉาก 
รูปสามเหล่ียมหนา้จัว่มีมุมท่ีฐาน 60 องศา 
มุมยอดจะมีขนาดเท่าใด 
ก. 60 องศา 
ข. 50 องศา 
ค. 45 องศา 
ง. 30 องศา 
ขอ้ใดเป็นรูปสามเหล่ียมมุมแหลม ABC 
ก. มุม A = 110   มุม B = 40  

มุม C = 30 
ข. มุม A = 90     มุม B = 45   

มุม C = 45 
ค. มุม A = 60     มุม B = 90      

มุม C = 30 
ง. มุม A = 80     มุม B = 60     

มุม  C = 40 
 
 

17. 
 
 
 
 
 
 
 
18. 
 
 
 
 
19.    
 
 
 
 
 
 
20.  
 
 
 
 
 
 
 
 

“รูปวงกลม A มีรัศมียาว 4 เซนติเมตร  
รูปวงกลม B มีเส้นผา่นศูนยก์ลางยาว  
6 เซนติเมตร” ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. รูปวงกลม A ใหญ่กวา่รูปวงกลม B 
ข. รูปวงกลม A เล็กกวา่รูปวงกลม B 
ค. รูปวงกลม B ใหญ่เท่ารูปวงกลม A 
ง. รูปวงกลม A และรูปวงกลม B มี

ขนาดเท่ากนั 
ลอ้รถยนตมี์รัศมียาว 0.25 เมตร น ามาวางเรียง
ต่อกนัเป็นแถวยาวไดร้ะยะทาง 15 เมตรตอ้ง
ใชล้อ้รถยนตท์ั้งหมดก่ีลอ้ 
ก. 26 ลอ้ ข. 28 ลอ้ 
ค. 30 ลอ้ ง. 32 ลอ้ 
รูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสมีดา้นยาวดา้นละ 25 
เซนติเมตร จะคิดหาความยาวรอบรูปได ้
ตามขอ้ใด 
ก. 25  25 เซนติเมตร 
ข. 25 + 25 + 25 + 25 เซนติเมตร 
ค. 25  2 เซนติเมตร 
ง. 25 + 25 เซนติเมตร 
ท่ีนาแปลงหน่ึงเป็นรูปส่ีเหล่ียมผนืผา้  
กวา้ง 48 วา มีดา้นยาว ยาวกวา่ดา้นกวา้ง  
18 วา ท่ีนาแปลงน้ีมีพื้นท่ีก่ีไร่ 
ก. 864    ตารางวา 
ข. 2,168 ตารางวา 
ค. 3,168 ตารางวา 
ง. 3,968 ตารางวา 
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21. 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. 
 
 
 
 
 
 
 

23. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

“รูปสามเหล่ียมหนา้จัว่ 2 รูป รูปแรกมีฐาน
ยาว 3 เซนติเมตร สูง 8 เซนติเมตร รูปท่ีสอง
มีฐานยาว 4 เซนติเมตร สูง 7 เซนติเมตร” 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. รูปแรกมีพื้นท่ีมากกวา่รูปท่ีสอง 
ข. รูปท่ีสองมีพื้นท่ีมากกวา่รูปแรก 
ค. รูปทั้งสองมีพื้นท่ีเท่ากนั 
ง. รูปทั้งสองมีพื้นท่ีต่างกนั 3 ตาราง-

เซนติเมตร 
แผน่ป้ายจราจรเป็นรูปสามเหล่ียมดา้นเท่า  
มีเส้นรอบรูปยาว 135 เซนติเมตร  
สูง 30 เซนติเมตร แผน่ป้ายมีพื้นท่ี 
ก่ีตารางเซนติเมตร 
ก. 625  ตารางเซนติเมตร 
ข. 650  ตารางเซนติเมตร 
ค. 675  ตารางเซนติเมตร 
ง. 700  ตารางเซนติเมตร 
มีลงัไม ้3 ใบ ดงัน้ี 
ใบที ่1 มีขนาด 15 ซม.  20 ซม.  15 ซม.
ใบที ่2 มีขนาด 14 ซม.  20 ซม.  4 ซม.
ใบที ่3 มีขนาด 10 ซม.  18 ซม.  30 ซม. 
ขอ้ใดสรุปถูกตอ้ง 
ก. ใบท่ี 1 มีปริมาตรมากท่ีสุด 
ข. ใบท่ี 2 มีปริมาตรมากท่ีสุด 
ค. ใบท่ี 3 มีปริมาตรมากท่ีสุด 
ง. ใบท่ี 1 มีปริมาตรมากกวา่ใบท่ี 3 

 
 

24. 
 
 
 
 
 
 
 
 
25. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

กล่องใบหน่ึงมีความกวา้ง 25 เซนติเมตร  
ยาว 32 เซติเมตร สูง 30 เซนติเมตร  
กล่องอีกใบมีความกวา้ง 18 เซนติเมตร  
ยาว 40 เซนติเมตร สูง 25 เซนติเมตร  
กล่อง 2 ใบมีความจุต่างกนัเท่าไร 
ก. 4,500 ลบ.ซม. 
ข. 5,000 ลบ.ซม. 
ค. 5,500 ลบ.ซม. 
ง. 6,000 ลบ.ซม. 
แทง็กน์ ้ากวา้ง 1 เมตร ยาว 1 เมตร สูง 150 
เซนติเมตร มีน ้า 

5

4  ของความจุแทง็ก ์ 

มีน ้าอยูเ่ท่าไหร่ 
ก. 1.1 ลูกบาศกเ์มตร 
ข. 1.2 ลูกบาศกเ์มตร 
ค. 1.3 ลูกบาศกเ์มตร 
ง. 1.4 ลูกบาศกเ์มตร 
อ่านแผนภูมิแท่งเปรียบเทียบข้างล่างน้ี  

แล้วตอบค าถามข้อ 26 – 30  
การฝากเงนิสหกรณ์ออมทรัพย์ของ 
ด.ช.ดษิฐานันท์ กบั ด.ช.ดษิฐาจาร 
ในช่วงเดอืนมกราคม – เมษายน 
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26. 
 
 
 

27. 
 
 
 

28. 
 
 
 

29. 
 
 
 

30. 
 
 
 
 

31. 
 
 
 
 
 
 
 

ตลอดระยะเวลา 4 เดือน ด.ช.ดิษฐานนัท ์
ฝากเงินไดท้ั้งหมดก่ีบาท 
ก. 105 บาท ข. 106 บาท 
ค. 107 บาท ง. 108 บาท 
เดือนใดท่ี ด.ช.ดิษฐานนัท ์และ  
ด.ช.ดิษฐาจาร ฝากเงินเท่ากนั 
ก. มกราคม ข. กุมภาพนัธ์ 
ค. มีนาคม ง. เมษายน 
เดือนกุมภาพนัธ์ ด.ช.ดิษฐาจาร ฝากเงิน 
นอ้ยกวา่เดือนมีนาคมก่ีบาท 
ก. 3 บาท ข. 5 บาท 
ค. 7 บาท ง. 9 บาท 
ในเดือนกุมภาพนัธ์ ด.ช.ดิษฐาจาร ฝากเงิน
มากกวา่หรือนอ้ยกวา่เดือนเมษายนเท่าไร 
ก. มากกวา่ 8 ข. นอ้ยกวา่ 8 
ค. มากกวา่ 10 ง. นอ้ยกวา่ 10 
หาก ด.ช.ดิษฐานนัท ์ และ ด.ช.ดิษฐาจาร น า
เงินทั้ง 4 เดือนท่ีฝากไวม้ารวมกนัจะเป็นเงิน
ก่ีบาท 
ก. 216 บาท ข. 218 บาท 
ค. 220 บาท ง. 224 บาท 
จ านวนในขอ้ใดมีค่าเท่ากบั

9

7
7                                                

ก. 
 
70                                                   
 9 ข. 

 
75                                              
 9 

ค. 
 
77                                             
 9 ง. 

 
79                                             
 9 

 
 
 
 

32. 
 
 
 
 
 

33. 
 
 
 

34. 
 
 
 
 

 

35. 
 
 
 

 
 

36. 
 
 
 
 
 
 

37. 
 
 
 
 

 

3

2  > 
2

1  ,  
2

1  >  
4

1  

ขอ้ใดสรุปไม่ถูกตอ้ง 
ก. 

3

2  < 
4

1  ข. 
3

2  > 
4

1  

ค. 
3

2  = 
4

1  ง. 
4

1  > 
3

2  

45

25  = 5  ควรเติมตวัเลขใดลงในช่อง   

ก. 5 ข. 7 
ค. 9 ง. 11 
(

2

1 +
2

1  )  
6

5   มีค่านอ้ยกวา่ขอ้ใด 
         

ก. 1 ข. 
 
5                                        
6         

ค. 
 
1                                           
2      ง. 

 
1                                          
6        

ขอ้ใดมีค่าเท่ากนั 
ก. 

2

1  - 
4

1  =  1  
2

1  

ข. 3 ÷ 
3

1   =  
3

1   3 

ค. 
9

4  +  
9

2  = 2   
9

3  

ง. 
4

3   16  =  
2

1   22 

ขอ้ใดมีค่ามากท่ีสุด 

ก. 
2

1  ของ  
5

3  ข. 
6

1    
5

3  

ค. 
20

11 + 
20

7  ง.  
5

3  ÷  2 

มีน ้า 9 ลูกบาศกเ์มตร แบ่งใชค้ร้ังละ 
7

3  

ลูกบาศกเ์มตร ใชน้ ้าก่ีคร้ังน ้าจึงจะหมดพอดี 

ก. 24 คร้ัง ข. 23 คร้ัง 
ค. 22 คร้ัง ง. 21 คร้ัง 
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38. 
 
 
 

39. 
 
 
 
 

40. 
 
 
 
 

41. 
 
 

42. 
 
 
 

43. 
 
 
 

 
 

 

4.87 กบั 5.28 ตวัเลข 8 ของทศนิยมตวัแรก
กบัทศนิยมตวัหลงัต่างกนัเท่าไร 
ก. 0.72 ข. 72 
ค. 7.2 ง. 7.02 
ขอ้ใดเรียงล าดบัทศนิยมท่ีมีค่ามากไปนอ้ย 
ก. 0.5      0.04     0.2      0.1 
ข. 0.53    0.34     0.43    0.2 
ค. 0.53    0.03     0.04    0.01 
ง. 0.53    0.4       0.31    0.1 
ควรเติมเคร่ืองหมาย  ลงใน  ขอ้ใด 
ก. 3.12      3.02 
ข. 5.13      5.3 
ค. 6.3       6.03 
ง. 7.7       1.77 
ทศนิยมขอ้ใดนอ้ยกวา่ 6.78 แต่มากกวา่ 4.6 
ก. 6.79 ข. 5.77 
ค. 4.59 ง. 4.48 

29.11 + 32.54 และ 87.16 – 43.62              
น าผลลพัธ์มาบวกกนัจะไดเ้ท่ากบัขอ้ใด 
ก. 85.19 ข. 95.19 
ค. 105.19 ง. 115.19 
ผลลพัธ์ในขอ้ใดมีค่ามากกวา่ 46.12  
ก. 2  (36.12 – 13.19) 
ข. (26.82 + 19.11) – (15.32 – 8.11) 
ค. (19.26 – 2.89)  3 
ง. (2.9  1.3) + 21.29 

 
 

44. 
 
 
 

 
 
45. 
 
 
 
 
 

46. 
 
 
 
 
 
47. 
 
 
48. 
 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. 256.13 – (21.2  11.1)  20.92 
ข. (187.53 – 115.28) + 13.77  

86.03 
ค. (17.21  8) – 92.11 = 45.57 
ง. 37.8 + (15.9  4)  101.2 
พอ่จา้งคนงานปูหญา้หนา้บา้น โดยเสีย 
ค่าจา้งตารางเมตรละ 180 บาท  
ถา้สนามหญา้มีพื้นท่ี  21.25 ตารางเมตร 
จะตอ้งจ่ายเงินใหค้นงานก่ีบาท 
ก. 3,800 บาท ข. 3,825 บาท 
ค. 3,850 บาท ง. 3,875 บาท 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ร้อยละ 50  

2

1  

ข. 
5

3       ร้อยละ 65 

ค. 1.29 = ร้อยละ 12 
ง. ร้อยละ 20  

2

1  

ร้อยละ 25 ของ 40 มีค่าเท่าไร 
ก. 10 ข. 12 
ค. 14 ง. 16 
ร้อยละ 12 ของ 800 นอ้ยกวา่ ร้อยละ 26  
ของ 400 อยูเ่ท่าไร 
ก. 2 ข. 4 
ค. 6 ง. 8 
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49. 
 
 
 
 
 

1,258     1,273     1,288      1,303.................... 
จ  านวนถดัไป 3 จ านวน คือเท่าใด 
ก. 1,316     1,329     1,342       
ข. 1,317     1,331     1,345       
ค. 1,318     1,333     1,348       
ง. 1,319     1,335     1,351      

 
 

50. 
 
 
 
 
 

ถา้โยนเหรียญบาท 2 เหรียญ 1 คร้ัง ความ
น่าจะเป็นท่ีเหรียญจะออกหวัทั้งสองเหรียญ
เป็นอยา่งไร 
ก. อาจเกิดข้ึนหรือไม่เกิดข้ึน 
ข. เกิดข้ึนแน่นอน 
ค. เป็นไปไม่ได ้
ง. เป็นไปไดม้าก 

 

 
 


